

YAOWEN

当好构建一流营商环境排头兵

——记全省“一改两为”先进典型嘉奖个人， 杜集区商务局党组书记、局长李晓朦

首席记者 王守明

李晓朦，现任杜集区商务局党组书记、局长。到任区商务局后，她牢固树立“人人都是营商环境、事事关系营商环境”工作理念，不断强化工作作风、优化营商环境，着力解决市场主体面临的实际困难和问题，千方百计推动商务经济平稳健康发展。

服务企业“有温度”

始终把企业家当亲人，把企业事当自己事，设身处地为企业想办法、解难题，切实把好事做到企业心坎上。

常态化开展商贸企业大走访活动，广泛收集企业诉求，掌握企业生产经营运营情况，服务企业更好发展。制定问题清单、责任清单、措施清单，深入开展企业诉求办理集中

攻坚行动，强化收集问题交办督办，下大力气解决企业生产经营难题。全面推行企业诉求办理首问负责制，推动企业反映问题答复、引导、办理、反馈工作形成闭环，确保企业诉求“件件有回音、事事有着落”。2022年，共帮助企业协调解决各类问题60余个。

同时，督促各镇办、区直部门、各工作组加大对包保商贸企业联系力度，针对企业提出的意见建议，认真梳理、分类、归纳，组织力量研究分析，切实变解决“一个问题”为解决“一类问题”，变“具体解难”为“制度解难”。

助企纾困“有速度”

第一时间深入企业“面对面”倾听、“手把手”帮扶，利用政策手段全方位解决企业燃眉之急。

率先在全市制定《杜集区促进

商贸流通业发展扶持办法》，参与出台杜集区助企纾困15条，依据支持商贸企业运营保供、批发零售业扩产增效、跨境电商以及农产品线上销售、直播带货等不同情况，分门别类实施补贴或奖励，抓实流程再造，支持企业做强做优做大。

建立健全联系服务企业机制，及时通过宣讲会、培训班、座谈会、研讨会等形式，充分借助商会、协会平台力量，宣传解读《淮北市优化营商环境条例》和各项涉企惠企政策，不断提高政策知晓度和利用率，推动各项政策措施落地落实，提振企业家精气神。

提升政策兑现实效性，全年兑现内贸扶持资金400万元，为161家商贸企业申报失业保险稳岗补贴150余万元，安徽建联木业有限公司、安徽卫家健康科技有限公司2家企业获评市级“出口增量奖”，帮助

安徽名嫁餐饮服务有限公司、淮北大昌商业管理有限公司2家企业成功申报“省级商贸流通业发展专项资金”70万元，帮助淮北市金鑫电动车有限公司申报鼓励跨境电商电子商务发展项目，企业发展信心进一步增强，获得感满意度显著提升。

促进发展“有力度”

通过打造最优软环境，增强吸引产业集聚“向心力”，有力推动全区商务经济高质量发展。

加大商贸招商工作力度，全年新增商贸单位26家，百亿商贸项目大树能源化工落户杜集，吾悦“上海”步行街、米兰广场、龙溪奥莱广场等建成运营，众多知名品牌入驻，商业业态不断完善，东湖商圈综合服务能力和辐射带动能力显著增强。

下转第3版

扮靓城市面貌 提升城市品质 2023年人行道维修工程开工

记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 为方便市民出行，提升城市品质，美化城市环境，近日，市市政工程管理处正式实施2023年人行道维修工程，进一步提升人民群众获得感、幸福感。

本次人行道维修整治路段涉及方安路、南黎路、长山路、淮海路、鹰山路。由于使用时间较长，以上路段不同程度存在人行道砖脱落、水泥碎裂等情况，给市民出行带来不便。

据了解，整个工程为期2个月，预计今年8月完工。工程总投资约123万元，按照规划设计要求，计划铺装人行

道面积1.07万平方米，安装花岗岩侧石及树池石1368米，浇筑混凝土约638立方米。工程本着“平整美观、经久耐用、安全可靠、科学环保”的理念，面包砖采用石英砂面层，具有良好的透水、透气性能，可使雨水迅速渗入地下，减轻城市排水和防洪压力，对防止公共水域污染和处理污水具有良好效果。

为了保证施工进度，市市政工程管理处将优化施工组织，强化施工力量，科学安排工期，最大程度减少对群众生产生活的干扰。同时，加大巡查力度，积极开展辖区市政基础设施排查维修工作，营造更加整齐、优美的城市环境。

我市举办淮宿蚌城际铁路 重点工程产业工人劳动竞赛

记者 徐志勤 通讯员 李引

本报讯 为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，全面落实省委、省政府推动皖北“两个加快”部署要求，主动融入长三角一体化发展，6月29日，我市举办2023年淮宿蚌城际铁路重点工程产业工人劳动竞赛。

本次竞赛分为重点工程测量工和电焊工两个工种，其中测量工比赛面向全市各企业开展，包括理论测试和

实操考核两个项目；电焊工比赛面向淮宿蚌城际铁路工程各标段开展，实操项目为钢筋焊接。竞赛吸引了上海、蚌埠、宿州、淮北等长三角地区，淮宿蚌铁路全路段1-5标项目建设单位的90余名产业工人同台竞技。经过激烈角逐，中铁上海院与淮海实业集团中勘科技公司获工程测量比赛优胜团体奖，中铁上海工程局获电焊工比赛优胜团体奖。淮北矿业集团、皖北煤电集团等单位获优秀组织奖。

市委党校发挥主阵地作用 推动法治政府建设

通讯员 孔彬

本报讯 近年来，市委党校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻习近平法治思想，充分发挥阵地作用，持续推动法治政府建设，取得明显成效。连续多年获评全市普法先进单位，2名同志入选淮北市政府和相山区政府法律顾问专家库，2名同志被评为全市普法先进个人。

加强法治教育。将习近平法治思想、《宪法》《民法典》和党内法规等内容作为干部教育重点任务，切实增强领导干部运用法治思维和法治方式提升依法行政能力。共举办各类主体班43期3160人次；与市人大、市政协、市纪委监委

市直有关部门联合举办培训班145期12552人次。

加强法治宣传。成立宣讲团，借助政策宣讲、脱贫攻坚、调查研究、现场教学等活动，深入基层、社区、企业等广泛开展《宪法》《民法典》宣讲活动，共开展普法宣讲120余场，受众12000余人。

加强法治研究。与市司法局建立合作机制，围绕提升领导干部法治思维、加强政治生态建设等内容开展调研、撰写理论文章。已公开发表《论坚持党对全面依法治国的领导的逻辑生成》《习近平法治思想蕴涵的法治理念解析》等学术论文16篇，在《淮北日报》、淮北普法网等媒体发布稿件80余篇，有力推进我市法治政府、法治社会建设。



让群众“菜篮子”拎得更安心

2023年杜集区文明菜市场行动6家菜市场目前已改造升级完成。

文明菜市场行动事关群众所盼，涉及千家万户，下一步杜集区商务局将着力提升管理服务能力，加强督查检查，紧盯薄弱环节，发现问题及时整改，推动菜市场规范化、常态化管理，让群众“菜篮子”拎得更安心。

摄影 记者 郑奎阳 通讯员 苗念楠



相山区水资源管理规范化建设 顺利通过省水利厅评估验收

记者 王陈陈 通讯员 郝书芳 实习生 蒋淑好

本报讯 近日，相山区水资源管理规范化建设以90分成绩通过省水利厅验收，成为全省唯一一个通过验收的县区。

近年来，相山区全面贯彻落实最严格水资源管理制度，严守“三条红线”，落实“四项制度”，强化水资源刚性约束、严格取水许可监管、强

化河湖生态流量(水位)管控，加快推进水权确权登记试点，建立水资源管理长效机制，水资源节约集约利用水平不断提升。

水资源管理规范化建设评价标准主要包括水资源管理基础、水资源刚性约束、取水管理、水资源保护、水资源改革创新5个方面，涵盖18个评价事项，总分103分。我市严格按照《关于安徽省水资源管理规范化体系建设的指导意见》，明确

任务，稳步实施，于6月底前完成相山区水资源管理规范化建设，计划今年年底前全市完成比例不低于50%，2024年底前全面完成水资源管理规范化县(县级市、区)建设。

验收当天，省水利厅组织省水文局等相关单位成立了验收组，现场查看了淮北市供水有限责任公司等5个取水户取水口标示牌安装、取水户基本资料，听取了相山区水利局水资源管理规范化建设情况

汇报。经评估验收，相山区满足水资源管理规范化建设要求，通过省水利厅验收。

水资源管理规范化建设是一项基础性、长期性、系统性工作，接下来，相山区将按照验收会反馈意见和要求，针对存在的问题，举一反三，落实整改，进一步完善相关资料，切实提升基层水资源管理能力和水平，确保被命名为安徽省首批水资源规范化管理示范县区。

投入382.2万元奖补资金 杜集区实施12个农村公益事业项目

记者 黄旭 通讯员 吴琼

本报讯 记者从杜集区获悉，2023年该区计划实施建设12个农村公益事业项目，投入中央资金98万元、省级资金91万元、区财政配套资金80万元，以及村级自筹资金113.2万元，合计382.2万元。

为切实保障农村公益事业财政奖补资金用到实处，杜集区多措并举推进项目实施。依法开展项目招标投标工作，各镇(街道)按照工作程序及要求，所有批复项目均通过区级及以上平台进行招标，确定项目施工单位。及时

与施工单位对接，明确施工要求。

按照杜集区农村公益事业财政奖补项目实施手册要求做好项目招标、建设、监理、初验、审计等工作，确保工程质量，完善建后管护。未经批准，不得随意变更项目实施地点、内容及技术参数。

此外，财政部门落实牵头责任，积极协调推进项目实施进度，督促各镇(街道)、开发区落实项目管理要求，规范工程招标采购。严格落实农民监督与第三方专业监理相结合制度，确保工程进度与质量符合要求，建设群众满意的公益项目。

Advertisement for China Telecom 1000M broadband service. Text includes: 电信千兆宽带 畅享数字生活, 1000M, 更快 WiFi6高速连接 千兆网络全家享, 更全 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线, 更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心.

Advertisement for a digital printing platform. Text includes: 淄博叫我去吃烧烤，我拒绝了，我担心你需要印刷服务的时候找不到我……, 专业数字印刷服务平台, 数字印刷 SHUZIYINSHUA, 包装设计★爆款单张, 商业印刷★个性定制, 定点投递★上门服务, 淮北日报出版发行有限责任公司, 0561-3053819 18256170018.